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TD N® 2: Oscillations libres amortics - Systémes i un deeré de liberté

EXERCICE 1:

Un oscillateur harmonique amorti a pour équation réduite ¥ +40+/6v =0, Quel type d’amortissement
s'agit-il 7. Caleuler sa périade.

EXERCICE 2;

Une masse m = 20 &g est montée sur deux ressorts de raideur k = 4 kN/n et r 1m
un amortisseur de coefficient de frottement visqueux a= 130 kods.

A Vinstant initial, Ja masse est éeartée de 5 om de sa position d'éguilibre puis
lachée sans vitesse initiale,

I'i Determiner le déplacement et la vitesse de la masse m en fonetion du temps.
21 Calewler le déplacement et la vitesse a Vinstant 7 =15 7

EXFRCICE 3:

LI Bloe de masse 25 &g est montd sur un support €n i
caoutchoue, de masse négligeable, qui se comprime
de f/ere sous ¢2 poids. Quand le bloc vibre librement, [
on enregistre les positions de la masse aprés 'avoir
deplace de Som a partic de sa position d'équilibre
(voir la figure). Sachant que le tapis de caoutchouc =5
poeut élre symbolisd par un ressort de raideur & -4}
associe & un amortisseur de coefficient de frottement '
visqueux o . calculer ces coefficients ket w .

(s}

EXERCICE 4:

Le systeme de 11 fgure ci-contre est constitué d'un cylindre homogene de /F:‘?\\n

masse M et de ravon £ en rotation autour de son axe de révolution fixe, Un - -611
fil inextensible, de masse négligeable, entraine le cylindre sans plissement

sur sa périphérie; ses deux extrémités sont relices a un bati fixe (B) par un
{1

ressort de rawdeur & et un amortisseur de coefhcient de frottement visqueux
e, Quelie est expression eritique du coethicient « 7 T
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